

有的小区设洗手盆和洗手液供业主倒垃圾后洗手，年底，你们的垃圾分类合格吗？

有的居民自觉进行垃圾分类，小区设洗手盆和洗手液供业主倒垃圾后洗手；有的小区的垃圾分类则徒有其名，居民仍是随手扔……近期，广州市推进垃圾分类工作，实行楼道撤桶，不少街坊惊呼这一回是“动真格”的。

2019年的年底快到了，你们的垃圾分类合格吗？近日，新快报记者走访了广州市内多个小区，发现垃圾分类情况有好有坏，从中也发现了很多问题和不足。专家和街坊则纷纷建言献策，希望能合力完善垃圾分类，使垃圾分类更方便、更精准、更舒适。



■ 荔湾区芳和花园的业主带着小朋友在进行垃圾分类宣传。

新快报记者 谢源源/摄

贊

多个小区楼道撤桶后垃圾分类分出了经验

“垃圾分类四只桶（笃撑），红蓝黑棕各不同（笃撑）。湿干害回要分开（笃撑），利国利民利后代（笃撑）”12月22日，在广州市黄埔古港举行的岭南祠堂文化节展演活动中，来自广州西关的一个文艺志愿者团体上演了小品喜剧《天上人间》，说的是垃圾困扰天地，天宫和地球都是如此，天上的王母娘娘听说广州的垃圾分类做得不错，便派遣嫦娥姐姐率队下凡取经，遇到街道的垃圾分类督导员，共同的理想、不同的做法，迸发出种种火花……

这样的活动在广州其实随处可见，多个小区在楼道撤桶后取得不错的成绩，垃圾分类分出了经验。

●富力广场 居委会管理处共同推进垃圾分类

“业主主要养成定时定点将垃圾投放指定地点，我们小区基本做到了。”某小区业主毕凡介绍，物业公司让大家投票表决，决定投放点。物业公司早晚派清洁工在投放点帮忙分类。业主们基本上已经在家里完成了分类，虽然为投放垃圾走了更远的路，但环保关系子孙后代，大家还是认为值得的。

按照广州市垃圾分类的指引：家里分好类、限时拎下楼、定点精准投。楼道撤桶也成了垃圾分类的第一步。

富力广场业主红姐介绍，在富力广场，家家自觉进行垃圾分类，下楼到集中点倒垃圾。集中点不但有大垃圾桶分类收集，还设置洗手盆和洗手液供业主倒垃圾后

洗手。楼层电梯、楼梯、通道明显干净整洁。“我自己家里垃圾一直都干湿分开，所以当实施垃圾分类时，我一点都不觉得麻烦。我之前习惯把可以卖的报纸、纸皮、瓶子等送给楼盘搞卫生的阿姨，现在我就把这些放到蓝色的垃圾桶里”。

新快报记者了解到，富力广场位于荔湾区逢源社区，居委会和富力广场的管理处紧密配合，之前除了摆摊设点宣传垃圾分类的意义和目的，还在栋楼大堂公示垃圾收集点的示意图。刚开始的几天，居委会和管理处的工作人员在收集点指导业主将垃圾分类放入垃圾箱，经常有检查人员在现场指导并向业主致意，感谢业主支持垃圾分类。

●珠江广场 清洁工从分类中获益态度很热情

海珠区滨江东珠江广场业主莫穗告诉新快报记者，该小区撤桶平稳过渡，现在是定点投放，投放时间是7时至21时，投放时间内都有清洁工检查。清洁工进行排班，每天每人负责三四个小时，在垃圾定点投放点值班。清洁工很热情，因为他们可以一边工作，一边回收可以卖钱的垃圾。公司的安排是：谁值班，谁在值班段收到的

可卖钱的垃圾就归谁。

“我感觉垃圾分类，定点投放就是好，现在楼梯没有垃圾桶，干净了；首层楼梯底没有清洁工放的纸皮等待卖垃圾，既卫生又不用担心消防问题。”莫穗表示，小区这样安排，物业公司并没有增加清洁工，没有增加用工成本，只是重新安排，易于操作。



■统筹：新快报记者 邓毅富

■采写：新快报记者 谢源源 朱清海 林钢威

■制图：廖木兴